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Egy beszédről
\ dcbreczeni állami iőreáliskola 

iiiijiláris ii.i'iiepséKŐRek a keretei kö- 
Ziil az aktualitáson- tul növő és az is- 
:olátt'il és jubileumtól távúi esti te­
rületekre is át ugárzú fényességű 
esemény emelkedik ki. A vasárnap 
deli banketten számos ielköszöntt'i 
kozott egy oly a , beszéd hangzott el.
Imelynek till kellene zeiidiilnie az ét- 
rermi tálakon, túl a város határain 
és termékenyítő e-ö gyanánt kellene 
lehullania mindazok szivére, akik a 
kétség. .1 gyölőlség, a gyanít és a 
hosszú kínzó kamrai között v ergo ti­
zek. Frissítő nyári záporként Itatna 

a zeljd és zengő szózat a sz.kcp- 
-zismarta, szikkadt lélekmezőköii, 
miit ve és elősa-r jászt va a jószándék, a 
békevágy és emberszeretet iagy-v an 
reitödző csiráit.

Pálffy Béla apát tegnapi szavai.
Imelyeket a nevelői mit;.káról és kii- 

' ■ vsségekröl és a felekezeti megér­
tésről mondott, only hau, ériekben 
megháromszorozódnak, ha figyelem­
be vesszük az időpontot, amikor el­
hangzottak s az ajkakat, amelyekről
- hangzottak. A társadalmi, faji. cm- 

Iiségi és felekezeti villongások ko-
rában e-endult meg ez a esi ti tő ha-
- .ingszó. harcos lOrrauafmas zsi- 
• libán s mi szárnyat szeretné: k ad”i 
mi: den szó alá: suhanjon, röpülj fi A 
'/álljon, mint a béke szelíd galambja! 
Pálffy Béla apát a ja káról röppentek

I szavak, mintegy hangsiilyozása- 
ként annak, hogy tx-m a felekezet 
tagjának egyéni véleménye hainigzotl 
itt világgá, hanem az egyetemes gon­
dolat, az egyetemes kívánság, a köz- 
óhaj.

Debreczenben iinein voltak tragikus 
torlódások a hiticlekezetek között. 
De voltak apró és kényes félreérté­
sek. voltak kicsiny és bántó tiiske- 
szurások, voltak elhallgatott vagy 
télig kimondott gyanakvások, félel­
mek. izgalmak. A o-illapitó. magya­
rázó, sőt békítő hangok is fel-felcs«P'- 
dűltek, olykor, azonban mélyebb és 
tattósabb eredmény nélkül. Pálffy 
unit békéreliivó, sziveket nyugtató, 
szép szavait éppen azért szeretuéli/k 
evő en. kétszer és háromszor és tiá- 
szer is aláhúzni, hogy az igaz szó 
ne kiáltson megint a pusztába, hanem 
zugion, hasson cl azokig a fülekig, 
amelyek mindmáig konok süketségbe 
zárkóztak az. intő he zédek legerő­
sebb hangjai elől is, de mikroioni ér­
zékenységgel rezzentek fel mindéin1 
kis disszonáns neszre.

tzekre a mondatokra s arra, hogy 
megfoganjanak a szivek, lelkek és 
'ötVnk talajába::, soha nagyobb szük­
ség nem volt, mint most. A nemzeti 
összefogás szükségességét liaiigoz- 
Ihtui szilit,te önmagát gúnyoló, fájdal­
mas frázissá lett annyi hasztalan és 
meddő kísérlet titán, lis mégis, ez.cr 
kudarc és ezer hitt próba után most 
mim! feilobbam a sötétülő lélekben a 
reménység hunyó, haldokló tiizé. 
Hátha?! Hátha most. e/.eregv cdszer. 
buldog, iogaiitató \,názsiai ült az 
emberi szavakon, hátha most nem 
ridegen zárt kapukhoz csapódnak, 
míl,|1 félszeg, vaksi denevérek, a ’sziv­
ei Szakadt emberi gondolatok, bá­

néin nyitott, értő és meleg ejnbei - 
szivekre találnak?! Hátha?!

\ fellobogó bizodalom szerényke 
máglyájára odavetjük tilz-élesztönek 
a legnagyobb magyarnak. Széchenyi 
István grófi *tk egyetlen mondatát, a 
mcl> a Stádium lapjai előtt olvasható 
és »'vas,indó. állítattál, hivő hit­
tel és engedelmesein1,

„Kiutal és régi. nemes és nem ne­

mes. eatholicus és nem catltolikus, 
fogj kezet most s Ilin szv védelmid­
nek, kislelkii viszálkodásiditak tue 
áldozd fel honod nemcsak tavát, de 
valóban még létét is."

Kilenevcukét esztendős. \ én szavak 
ezek. de mintha csak tegnap íródtak 
volna . Mintha csak tegnap zengtek 
volna el, Debreczenben. a Pálfiy 
Béla pohár köszöntőjében.

1 w.

az ellentétek
Bethlen és Gombás között

Budapest, június 4. Az egész, poli­
tikai világ, feszülten várja Bethlen 
miniszterelnök holnapi expozéját, bár 
a holnapi ülés előre megjósolt főér­
dekessége: Bethlen és Gömbös nyil­
vános csatája elmarad. Még a múlt 
hét végén úgy állottak a dolgok, hogy 
Bethlen iiiiiiisz.teivlnölj i’fszólalását 
a nemzetgyűlés holnapi illésén nyo­
mon követi Gömbös Gyula beszéde, 
amely részletesen rámutat azokra a 
pontokra a kormány politikájában, 
amelyek a fémjelz.ett „konstruktiv“ 
politikának lehetetlenné teszik a kor­
ma,) támogatását.

A szenzációs nyílt összecsapás 
azonban elmarad, sőt minden jele 
megvan annak, hogy a Bethlen-Göm-
l.iös affér elsimítására, az ellentetek 
kiegyenlít cselre indított tárgyalások 
kc.h v/ő n-vderbeu t|;.':td>ia!:. A /okban 
a^örökben. amelyek a kormánypárt 
egységét szivükön viselik már a kö­
zeljövőben nyilatkozatot várnak 
Bethlen István gróftól a párt egysé­
gére és a korinánj politikájának 
Yvolff-üömböséklöl kifogásolt részle­
tein s bizton remélik, hogy ez. a nyi­
latkozat elsimítja a ma még íemiá' ö 
/mentéteket is. Minden valószinüs.'g 
szerint az a nyilatkozat kifejezetten 
hangsúlyozni fogja a kormány igfvc- 
: ív v ;a, no'tik;! ía ' rkti'n-
h ;■ pontjainak az országos poiit ká­
bát. való érvényesítésére. A írtig az.1 in­
ban ilyen tárgyalások folynak, ‘ ló u- 
IkV;ék mv' ékbolygói mindéi a.akal-

és írásban hangos támadásokkal a 
korinán) ellen erősítsék Gömbös po­
zícióját a miniszterelnökkel szemben, 
lgv Próna)’. Méijas és Leadva)” Ist­
ván tegnap Czegléden tartott itcpgy il­
lésükön rendkívül hevesen támadták 
a kormányt beszédeikében, amelyek­
nek fenyegető hangja már jól ismert

A függetlenségi párt 
nem áll összeköttetésben Gömbössel 

Az. elmúlt héten a Dcbrcezcni Füg­
getlen Újság is megírta, hogy bizo­
nyos októbrista körökben a Bethlen- 
Gömbös harccal kapcsolatban olyan 
irányit propaganda indult meg. amely 
az októbristák é< Gömbösék között 
kapcsolatot akar teremteni. Ma gróf 
Batthyány Tivadar nyilatkozatában 
leszögezi, hogy Gömbösekhez ,, f-'tíg- 
getlenségi párt sohasem közeledett 
égy léttést sem, amit mi is koncedá- 
IÜlik azzal, hogy a függetlenségiek 
hiábavaló megkörnyékezésében Gom 
bősek harcának cgv taktikai fázisát 
látjuk. Alább közöljük Batthyány ér­
dekes nyilatkozatát:

A koinmiin bukásával kezdetet 
vett és nénit variánsokkal a mai na­
pig is folytatott ktírzusnolltlka néze­
tem szerint Magyarországot egy 
újabb, végzetes katasztrófa leié viszi. 
Úgy a kill-, mint a belpolitika telte 
sen helytelen irányban vezettetik, 
Óról Bethlen István párisi balsikere,

valamint az a tény. bog) Rómában, 
dacára a kormány részéről tüntetőén 
folytatott magyar-olasz barátkozás- 
uak. Mussolini még mindig .1 trianoni 
szerződés pénzügyi terheit követeli 
tőlünk, ■mulatják, hogy ez utón tovább 
haladni nem szabad. Aki azt a poli­
tikát csinálja, amelyet a Független­
ségi TS-as Kossiith-Párthoz iiitézct' 
jelentésemben kifejtettéin, az iái a 
helyes utón és azt, egyedül azt va­
gyok hajlandó támogatni.

Ami már most az egységesnek 
nevezett párt különböző frakcióinak 
politikai terveit Illeti, úgy én azokat 
nagy érdeklődéssel bár, de páholyból 
nézem, Egyik frakcióval sem állok 

'cki'ttetésbvii. egyikkel sem tár­
gyalok. harcaikról pedig csak anv­
il' it tudok, amennyit minden magyar 
újságolvasó.

Őszintén megmondom, az or- 
érdektibeu kivánaiosuak tarlóin. 

Inig) a Bethlen kormány mielőbb fél- 
i-ciiüioii, az egységes Párt pedig ele­
meire bőm öljön, mert ez lenne a lev- 

vv 'Z.eI nbli módia annak. Inig) szi- 
,ionian a mai alkotmányos alapon
, /) oly ni csoportosulás jöjjön létre, 
.■me!', kormányzati programúiul a 
külpolitikában megértést és megbé 
külést szomszédainkkal, békét min­
denkivel szemben, a belpolitikában 
pedig minden fehér és vörös szélső­
ség öl mentes nemzeti demokráciát 
fogadjon el.

A kormányzó megbocsáthatatlan 
bűnnek tartaná, ha a földbirtok- 

refortimál politikai érdekek 
érvényesülnének

Horthy Miklós kormányzó és iele- 
..•■„v vasárnap délelőtt 9 órakor Szé­

kesfehérvárra érkeztek. A kormány­
zót a küldöttségek élén Zavaros Ala­
dár polgármester üdvözölte. A pá­
lyaudvarról a kormányzó kíséretével 
a lovassági laktanyába hajtatott, hol 
résxtvctt a zászlószentelcsi ünnepsé­
gen. Innen a kormányzó a városhá­
zára hajtatott, ahol a város társa1- 
daltui egyesületeinek tisztelgését fo­
gadta. Az üdvözlő beszédre a kor­
mányzó a következőkben válaszolt:

Itt minden röghöz a nemzeti 
kultúra megalapításának és első szent 
királyunknak emléke fűződik. Haza­
szeretetre, istenfélelemrv. össze tav­
asra. becsületes munkára tnindai- 
Ta. amire a szent király tanította a 
nemzetet, ma inkább szín -
mim valaha. Ha ezek között ma kü­
lönösen kiemelem az Összetartást, az 
egységét, az azért van. mert sors­
döntő szükségük érzete még mindig 

I néni él eléggé a lelkekben. Egy ségbe 
forrva, az egyéni és osztályérdeke­
ket mindig és mindenben alárendelve 
az összesség érdekének, kell meg 
erősödésünkön és talpraállásimkon
dolgoznunk.

Most ismét egy ol) an kérdés 
nyomult tokozott erővel előtérbe, a 
mel) ezt hz egységet veszélyezteti 
és amely körül máris szeiivedelnfes 
viták folytak. A íöldbirtokrvfonu kér­
désére célzok. A többtennclés és ez­
zel a gazdasági megerősödésünk, a 
l;i I sudaimi béke és ezzel belső kon­
szolidációnk érdeke a legszorosabban 
összefügg ezzel a kérdéssel. Mindig 
csak az egyetemes érdeket, az or­
szág érdekét tartva szem előtt, kell 
vizsgálnunk azt. van-e szükség és ha 
igen. mennyiben van szükség e té­
ren arra. hogy az eddigi törvényes 
intézkedések valamely irányban ki­
egészíttessenek. Ha a kérdés tárgya­
lásánál szenvedelmek lesznek úrrá a 
Mkcken. a szabályozásnál az összes­
ség érdeke helyett egyes társadalmi 
osztályok vagy foglalkozási ágak kü­
lön érdekei jutnak túlsúlyra, ennek 
vsak az ország, konszolidációnk és 
gazda'ági megerősödésünk keik hogy 
mérhetetlen kárát vallja.

Megbocsáthatatlan him és vég­
zetes hiba volna, ha ebben a kérdés­
ben politikai szempontok, politikai ér­
dekek kívánnának érvényesülni, 
harisának ki híven és állhatatosan 
azon nemes eszme mellett, amelye­
ket Szent István hagyott örökbe e 
városnak és az. egész, nemzetnek.

1 magyar koréi lóesi kurzusát a budapesti taiuközpt 
politikája gyónja le

A magyar korona zürichi kurzusa 
és béé. i jegyzése között immár hó­
napok óta disz. int ti tás mutatkozik. A 
zürichi kurzus szerint a magyar ko- 
rpu.át illa 14- 15-0:;. kellene Becsbe 
jegyezni, ezzel szemben a bécsi de- 
vizaközpont által megállapított kur­
zus állandóan 12 körül ingadozik. A 
,,Dcbrcezcni l'iiggctlcn Újság" bécsi 
szerkesztősége illetékes helyen ér­
deklődött ezen feltűnő és a bécsi
piac pontossága folytán a magyar 
közgazdaságra oh hátrányt*- diszpa- 
ritás okai ftilöl. Érdeklődésünkre azt 
a választ kaptuk, hogy a bécsi pia­
con a magyar koronában nagy a kí­
nálat és ez az. oka .innak, hogy a 
bécsi jegyzés 2—A ponttal a zürichi 
kurzus alatt van. A magyar korona 
iino kínálatát a budapesti deviza- 
központ politikájú) al magyarázzák.
\z osztrák kereskedők ugyanis te­
kintélyes összegű magyar koronát 
tezatuláttak, hogy a magyarországi 
rendeléseiket magyar koronákban fi­
zet lies ék ki. A budapesti devizaköz­
pont azonban csak idegen valuta el- j 
lettében engedélyez export-üzletekét.

azután az. osztrák vevők kény­
szerítve vannak arra, hogy tezaiirátt 
magyar koronáikat piacra dobják és 
más valutákat szerezzenek he. \ bu­
dapesti dcvixaközpmit politikája 
okozza tehát azt. hogy a bécsi valu­
tapiacon immár hónapok óta nagyobb 
a kínálat, mint a kereslet, magyar 
koronákban. Bedig ha a budapesti 
,lv\: zaközpont magyar koronákat is 
elfogad: ti, akkor ennek a helyzetnek 
iorditottja állana elő, a magyar ko­
rona igen kapós lenne a bécsi valuta 
piacon és a kereslet csakhamar túl­
szárnyalná a kínálatot, úgy hogy a 
zürichi kurzus é- a bécsi árfolyam 
közötti dis/.paritás csakhamar meg­
szűnne.

az. n

Kgy sváéi bankcsoport tízmillió 
frank kölcsönt ad Magyarországnak

limlapcst, május I. Hosszabb ideje 
tárgyalás folyik a magyar kormán) 
is egy svájci bankcsoport között Ki­
sebb összegű bankkölcsön iclvételé - 
löl. \ tárgyalásoknál .mtiak ideién 
báró Ulltnami Adolf, Wälder Gyula,



'A , 1 I

, ' Ul " ' V 
i - f-vi !-• "L ,

1 ■ I IV ’
i . •V

v.
: ■ x xT:

* MtfiRICZKNI E(j(Kií TLFN UJSAO -**r ■- -— i')23. iiin'm
Mr

Woisz Fulop, Balogli Bruno es a 
Kohner-cég egyik vezetője i- közre­
működött, mis most Kállay pteiigy - 
miniszter visszaérkeztével a tranz­
akció megérett a megvalósitára. Már 
jelentettük, hogy a pénzügyminiszter 
a múlt hét végén ebben az. ügyben 
a budapesti nagyi idézetek vezetőit 
magához kérette és velük részletesen 
letárgyalta a kölcsön feltételeit.

A tárgyalás alkalmával a bankve­
zérek hajlandónak mutatkoztak arra. 
hogy a kormánynak nyújtandó köl­
csönt a budapesti pénzintézetek ga­
rantálják. Itzzel elhárult az utolsó 
akadály is a tárgy elások injából. Úgy 
értesülünk, hogy a svájci bankcso­
port egjyelőrc tízmillió frank kölcsönt 
bocsát Magyarország rendelkezésére. 
•X bankcsoport élén a Schweizerischer 
Hankverein ál, ezerkvíll a Schweize­
rische Hankpesellst hall és még né­
hány más svájci pénzintézet vesz. 
részt a hitelműveletekben.

talmazia. hogy az orgoványi bűit- 
ügyet ravasz k u z u k a h a tier hol ira.- 
nyitják és Hójjas Ivánt akarták kom­
promittálni. A cikk tenorja azon bí­
rósági ténymegállapítás ellen élező­
död ki. amely az. orgoványi biinpor- 
l,eu itélctileg bizonyítottnak vette 
Héjjas Iván beismerése alapján is, 
hogy az orgoványi gyilkosságokat az 
5 parancsa folytán követték el. Ezért 
tátja az ügyészség uz inkriminált 

bűntett és biintevo földi-cikkben a

cseresének ismérveit. A lobbi saito­
péi nem közvádrai hanem íomagait- 
vádra indult meg Lendvai elleti. EzcK 
hen az ügyekben dr Haza Barna az 
egyik sértett, aki sajtórágalinazas 
vétsége dinién jelentette tol Éeml- 
vait a másik ügynek panaszosa pe­
dig Zsolt Béla hírlapim, az ötödik 
ügyet pedig dr Kassa.v károly aem- 
zuigyiilési képviselő ugyancsak saj­
tórágalmazás vétsége Ciliién indította 
Lendvai ellen.

Ausztriában csökkentik a képviselik számát
llccs, május 4. A 

választójogi reform 
mány csökkenteni al

készülőben levő 
kapcsán a kor­
arja a képvise­

lők számát 
,,i lehrecz.eiii

Beavatott helyről

zevk-.sztösúge úgy értesül, hogy az. 
októberbe választandó ni nemzet- 
gyűlésnek busszal kc\ esőbb tagja 
esz, mint a mostaninak.

becsiFüggetlen

A reáliskola jubiláris ünnepsége

ÍZ
Egyesültek

llécs, május 4. Hónapok óta tartó 
testvér háború Után Wolff ezredes és 
Kunó lloynigg monorchism pártjai 
tegnap kimondottak a inziói, Ezzel 
•/cinben a Schager- -Wicsner-iéle. bar 
madik tnonarjhista párt továbbra is 
íennitartja különállását.

Lendvai öt sajtópöre 
- egy délelőtt

Budapest, iun. 4. A budapesti bün­
tetőtörvény szék sajtóbirósági itélöta- 
nácsa 7-én délelőtt öt sajtópör fő- 
tárgyalását tűzte ki és valamennyi 
ügynek Lendvai István. ,.A Nép" 
munkatársa a vádlottja. Ezeket az 
ügyeket a sajtóbiróság már korábban 
is kitűzte, de a főtárgyalást sohasem 
lehetett megtartani, mert a vádlott 
elmaradt a tárgyalásokról. A bíróság 
most azért tűzte ki Lendvainak ezt 
az öl ügyét egy délelőttre, hogy le­
hetőleg egyszerre végezhessen ezek­
kel a sajtóügyekkel, mert ha most 
sem jelennék meg Lendvai István a 
fötárgyaláson, gondoskodni fognak 
eióvezettctcséröl. A saitópörök közül 
két ügyben az ügyészség képviseli a 
közvádat Lendvai István ellen, mert 
az egvik cikkét :t zsidó hitfelekezet 
elleni izgatás büntette címén, a má­
sikat pedig bűntett és hiintevö íöldi- 
csérésének sajtóvétsége ciméti inkri­
minálják. Az izgatás címén emelt vád 
I endvai Istvánnak „A Nép"-nek ta­
valy szeptember 10-én megjelent szá­
mában „Búcsú Budától" ciniü cikke 
tartalmából folyik. Ebben Lendvai 
többek közt igy ir: „Buda csöndes 
utcáit végigszentségtelenili a karvaly 
orrú tömeg, amelynek iólszaboit ru­
hákban járó ékességei valamikor a 
cipőinket tisztították a Rákóczi-uton 
s amelynek női elemei kerti villany- 
lámpák fényénél pirítanak rá a fize­
tett szerelem zárt, tehát tisztessége­
sebb helyiségeire. Itt pezsgőznek, 
bowlcznck és zabáinak s övék a ke­
resztény korcsmáros, a keresztény 
pincér, a pincérlány és muzsikus hai- 
bókolásai. mert övék a ropogós tíz­
ezresek... Minden a gonoszoké, az or- 
ditóké. a cédáké, az idegeneké lett..." 
Az. ügyészség e közleményében a 
zsidó hitfelekezet elleni izgatás bűn­
tettét látja fönforogni, bár az eljárás 
során Lendvai István úgy védekezett 
hogy cikke megírásánál nem volt 
szándéka az izraelita hitfelekezet el­
len izgatni, hanem csupán a budai 
kiskocsmák erkölcseinek rohamos zül 
lését akarta ostorozni. Ámde az 
ügyészség ngy látja, hogy ennek a 
cikknek a tartalma alkalmas arra, 
hogy a keresztény hitfelekezcthcz 
tartozó állampolgárokban a gyűlölet­
től áthatott ellenséges érzületet vált­
sa ki a zsidó hitfelekezet illetve an­
nak tagjai ellen. A másik közvá­
das sajtópör előzménye összefüggés­
ben áll az orgoványi rablógyilkosok 
hünpörénck főtárgyalásával. Abban 
az. időben Lendvai „Beszélgetés Héj­
jas Ivánnal" elmen irta tneg azt a 
cikkét, amely többek között azt tar

Szombaton és vasárnap zajlott le 
az állami főreáliskola félszázados 
fennállása alkalmából rendezett jubi­
láris ünnepség. Hatalmas érdeklődés 
mutatkozott az ünnepségek minden 
fázisa iránt, beszédes bizonyságul an­
nak. hogy a reáliskola mennyire igaz. 
otthont talált Debreczcnben s meny­
nyire beleplántálta emlékét a tanít­
ványok százainak és ezreinek szi­
veire.

Szombaton délután sikerült díszelő­
adás volt a színházban, este pedig 
megalakult a tanulótársak szövetsé­
ge, amelynek elnöke Un g váry 
György, máv. főfelügyelő lett.

Vasárnap
folyt le ti tulajdonképpeni ünnepély.
A reáliskola udvarán Ratify Béla up.it 
misét mondott, amely alatt az egy­
házi vegyeskar énekelt. A többi val­
lásfelekezetek részéről Nagy István 
rét. hittanát', Farkas Győző ág. ev. 
lelkész és Kraus/, Eipót izraelita, imát 
illetve beszédet mondottak.

Ezután a szülök és a vendégek 
megtekimtették a növendékek rajzki- 
állitását.

A iekliszitett tornateremben II óra­
kor kezdődött a tulaidonképeni ittbi- 
liárs ünnepség. A kultuszminisztérium 
képviseletében Schmöder Ervin állam­
titkár jelent 'ineg.

Dr. Zalai lános, az, intézet igazga­
tója megnyitó beszédet mondott.
8ehwöder államtitkár üdvözölte első- \ 
nek a jubiláns intézetet, azután sty;- - 
ban tolmácsolták az általuk képviselt j 
testületek és intézetek nevében a ju­
biláns iskolát Haendel Vilmos. Varga 
Kálmán, Vass Károly. 8. Szabó Jó­
zsef, Bugyor József, Kapp Ferenc*. 
Kardos Albert és Békés Gyula. 
Utóbbi a Kereskedő társulat nevé­
ben.

S. Szabó József különösen meleg 
hangon emlékezett meg arról az idő­
ről, mikor a Debreczeni őskollégimn 
Htjára engedte gyönge magzatát a 
reáliskolát. Kardos Albert, aki három

Gazdálkodók g

osíornyelet,
ostorszijat

jól csak

FRANKNÁL,
Csapó-utca II. 
vásárolhatnak.

évtizedet töltött az ünneplő intézet 
szolgálatában a zsidó gimnázium üd­
vözletéi tolmácsolta. „Én mon­
dotta többek között Kardos aki
most egy csonka intézetet vezetek, 
egy gyönge csemetét gondozok, én 
láttam az ünneplő iskolát, mint 2- J 
osztályos csonka intézetei a kollégi­
um egyik sötét folyosóján meghú­
zódni : éu láttam az ünneplő intézetet 
a kiizködés majdnem két évtizedre 
terjedő, csiiggesztö időszakában. Én 
a förcáliskola példájából meritek bi­
zalmat arra Imgy a most teám biz ott 
csonka intézet a debreczeni zsidúgim- 
itázimu életben marad, kifejlődik.

Ungváry György máv. főfelügyelő 
a volt tanulótársak szövetségének 
megalakulásáról telt jelentést. Csapó 
István egyetemi hallgató hatásosan 
szavalt e! Tóth Árpád, szépségekben 
gazdag alkalmi versét, melyet lapunk 
más helyén egészében közlünk. Dr. 
Madni Pál lebilincselő részleteket 
adott elő as iskola múltjából, majd 
di. Kecskés József főhadnagy emlé­
kezeti meg kegy vieles szavakkal i 
hősi halált halt tanuló társakról, 
ünnepség az Hiszekegy és a Himnusz 
«.■'éneklésével zárult.

Délben a Bika dísztermében 2u0 
terítékes bankett volt. Ady Lajos lő 
igazgáti' ti kormányzóra mondott fel 
köszöntőt, /alay János Klebelsberg 
miniszterre. Hmjvay Róbert Delire- 
ezen városára, Ungváry József, Dá 
vidliázy Kálmán, Bihari Ferenc, 
Kuíby Sándor és Szabó Lajos lelkes 
köszöntői után

l'áliiy Béla apátot
kívánták lit datii a jelenlevők. Az apát 
engedi u t felkérésnek és formájában 
tökéletes, tartalomban mélyenjáro és 
jelentőségében nagyszerű beszéddel 
tette fe! a tuti ;z.tokra a koronát. Sze­
ret') elismeréssel emlékezett meg ; 
tanári hivatásról, amelynek legszebb 
és legmvllóbb jutalma a harmonikussá 
képzett emberi lélek. Finom szavak­
kal ecsetelte a nevelési misszió útját 
és eszközeit, a 'zsenge és hajlékony 
gyermekiélek kiformálásának nem­
zetre kiható fontosságát. A helyesen 
tapintattal nevelt gyermeksereg har­
monikus társadalmi életet fog élni

felitől kovában és nem esik martaié, 
kául az áldatlan felekezeti viszályig, 
dúsnak*. Aláhuzytian hangsúlyoz!!,< 
Kálffy apát a (előkezelek közötti jósá 
gos megértésnek a fontosságát, a ^ 
lönböző hiten levők őszinte egymá«. 
hoz fordulásának szükségét. A remek 
beszédet, amely klasszikus kifejezése 
volt a íelekczetköz.i békétlenség elité, 
lésének és apothoézisn a felekezet. 
közi béke áldásoságának, az összes 
jelenlevők elragadott, viharos tapssal 
honorálták.

Ezután NagV József az intézet leg. 
idősebb tanára érdekes veminisccn- 
ciákat elevenített fel. maid Maday 
Pál Ady főigazgatót, Hnrvay Róbert 
tanár pedig az. intézet bőkezű adako­
zóit Gyarinathy Istvánt, Veréb La­
jost. Rényi Nándort, dr. Szabó Mi 
bályt és Németh Aladárt köszöntötte 
fel.

A bankett a legjobb hangulatban a 
délutáni órákig tartott.
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Neumann
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Erdőé és

ERKO
*»<»»%.»»"em.l»stem

Piac-utca 75, szám.
Nőt és tértlcipők legjobb 
kivitelben. Fehér vászon- 
cipők nagy választékban.

Ä Gambriíiusban
e.«„ Kiss Béla éstiaima és 

minden
zenekara
játszik.

Tömeges ótomniéipÉitii 
OebreczBDben

A városi tanács mai ülésén dr Tóth 
"mii tanácsnok bejelentette a tanács­
uk, hogx az. utóbbi időben nagyon 

sok ólotmnérgez.ési eset fordult elő 
Debrecze'nben. \z óimimiérgczések 
ny tintán megindult a vizsgálat, amely 
kiderítette, hogy az. ólommérgezést 
minden esetben n szódavíz okozta,
X s/ikvizgy'árakba- lefolytatott vizs- 
. .isti ugyanis mCgállapi rótta, hogy a 
gyárakba1!! az ólomcsövek nikkel be­
vonata lekopott és igy került ólom 
■a szénsavas vízbe. A vizsgálat során 
a gyárakban talált szikvizmciwi- 
séget lefoglalta és a gyárosok ellen 
megindították a kihágást eljárást

Báró Jósika Sámuel 
meghalt

Kolozsvár, május ó Báró Jósika 
Sámliéi, a magyar főrendiház volt 

I ,ke vasárnap délután életének 75.
'. .U jvhvn Kolozsvárott elhunyt. 

Jn-ika Sámuel egyik lugm.uká ■ 
■■ Mt ; lakjti volt az. erdélyi politikának 
a régi világban és az maradt az össze 

* ;uln titán is. amikor rendkívüli szc- 
; tettel és várkozás-al fordult feléje 
a iöldresujtott erdélyi magyarság.

Báró Jósika a régi Magyarorszá­
gon a szabadelvű párti kormányok­
nak volt törzsökös Ilivé és baro 
itánliy Dez. n kormányában íi volt a 
ki'á'v személye kórüli miniszter, az 
1895 évtől 1898-ig. később vissza­
vonult a nlivános politikai élet­
től, csak erdélyi hazájának ügyei' 
vei foglalkozott, nagy oda 
adó sál. de a koalíció bukasa után. - 
mu kapart diadalával ismét megjelel1' 
a közéletben: a király .i iőrendiW 
elnökévé nevezte ki és ezt a tliszts 
méltóságot nagy méltósággal 
és tapintattal látta el. a 
pártharcokban is, midőn a 
ellenes vehemens küzdelmek a 
diházba is átcsaptak. I 

a után ó is lemondott 
A román megszállás óta egy 
politikusa a magyar kisebbségi 
amelynek egyik leghatahiia nbb 

- ipa dőlt ki halálával.
Jósika Sámuel már hosszabb 

betegeskedett, legutóbb egyik 
budapesti szanatóriumban 
ahonnan szombaton szállították 
Kolozsvárra.
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tt 300 -

mc-uuUL

VÁSZON KALAP
U 2900 —RIOSÓN VAKKENDŐ

I WERNER SÁNHARNtL,
Az

cs
víélc.-chl1 

Tisza- 
i ór ell­

sz :i lemoiuia- 
méltóságára 

vezér­
nek' 

OSZ-

uld v 
ciókcV
ápolták

uj lakásrendelet ‘neB,e
kapható Hegedűs és Sándor 

könyvekereskedésébe«,



V

DEBRECZENI FtHKiETLEN UJSÁTI

Köszöntő
\ debieezeni íöreáliskulu 50 éx vs 

jubileumára irta 
Ti>ilt Árpiul.

Iv kedves udvar, meghitt régi termek, 
Iv ötven évé: drága iskola,
Vi.: vniiideu régi híved ujra gyermek, 
S köszönt, mint kisdiákok friss- sora. 
Wi összegyűlünk c s/.elid szigetre. 
Melynek vihar nem ronthatja falát. 
Ma ö s/.elnijunk szépen ti szivedre, 
Mint anya szivére a kis család.

Ma nem laj úgy, hogy sok vágy 
semmivé lett,

Mióta messzehagytuk falaid.
Hog) prózává heh'» /.tolta az élet 
(iyvrniekkorunk tavaszi dalait.
Hogy gyakrabban láttunk tövist, mint 

pálmát,
S hogy Haitink is már itt-ott szürkülő. 
Minthogyha ifjúságunk arain álmát 
Has ezüstté alkudná az idő.

S volt veszteségünk már is.
sajgatúbb,

Mint az egyéni élet törpe buja.
Volt fájdalmunk egekre jajgatóbb, 
ügy egész nép nagypénteki bontja. 
IVaitimk e hu még, esiiggedezve, árván 
Nehéz szivünk ettől kora öreg; 
Körültekintünk int-e még szivárvány: 
A magyar husvétot ki éri meg?

fis rádtekintiink é- inegillctődvc 
I.áljuk virágzó Hiúságodat,
Moh büszkén és bízón néz a - 
s ni öt\ tan évet friss kedvvei fogad. 
Csak emberiéiben nagy szám az. az

ötven,
Amely után már lejtős lesz az ut.
He a Te pályád csak szebb Ívbe 

szökken,
Minél több ötven évvé nő a mtilt.

Köszöntünk hát ifin erős anyánkat, 
h inig kihűlik szentelt küszöbödre Inig. 
Úgy érezzük, körödben ujra áthat 
A szivedből áradó ifjúság.
U.ir.a tani tsz az életbe kimeimiink 
S büszkén vinni bölcs tudást, ép bitet 
is vallani: nem bullii.it romba

bennünk.
Amit a jó iskola épített.

ló iskolánk! még sok-sok ötven évet 
l ii meg, virulj, légy fénylő, tiszta,

nagy.
Köved közt lüktessen az ifjú elet. 
kzer meleg zziv. ezer büszke agv. 
Nemes tanárok, sok nemes tanítvány 
Hírét növeljék e tisztes falak —
K no állin: meg közöttük soha lilhuny 
S ne rontsa fényük soha rut salak!

lei juss el ama szent jövő elvbe 
Mikor megint boldog lesz a magyar. 
Régi erények.' régi nagyság népe: 
Kár minket tán már rég a sir takar, 
le élj helyettünk majd és Te neveljed 
Nuokáhijc is híve« s igazán 
s legszebb ünneped akkor ünnepeljed 
A feltámadó- édes tavaszán.

'Budapest, jut). 4. A nyugateurópat 
Miauink péuzcsopnrtiai és az ameri­
kai bankárok az utóbbi időben ér­
deklődnek Magyarország iránt. t.zt 
bizoiiyitják egyre gyakrabb 'átogatá- 
;-ai!<. amelyek mind azt célozzák, 
'"'•ív gazdasági viszonyainkat meg- 

jvnicrjők és itt valamilyen üzleti vlá- 
alkozásba kapcsolódjanak. l.egntohh 
I newyorkl National Cit.\ Bank al- 
elnökének a budapesti tárgyalásai 
1 -álak azt érdeklődés középpontja- 
dán. tegnap pedig újból eg.\ olyan 
hpedlelö érkezett a fősárosba, .t 

llH'l.v még a Budapesten időző kiii- 
dddiek soraiban is föltiiucst keltett.

k világ leghatalmasabb váilalkozá- 
s■111 ois. a Caiiadiail Pacific hősinek 
'/■ eluökigazgatóia. síi Bealtl tdiuívd 
dht el Budapestre. Kíséretében van­

nak Richard Smeatoii White kanadai 
sz, .óm, o George Melaren Brown,

I Canadian Pacific londoni igazgató­
ié. I rederik lidimiud Meredith, a Ca­
nadian Pacific montreali ha.iósvália- 
latának igazgatója, egy jogtanácsos 
és több titkár. A prágai gyors egyik 
bérelt szakaszából egyenesen a l.)u- 
napalotába siettek, ahol több lakosz- 
'ál.s't rezerváltak számukra.

"v George Melaren Brown az ex 
p.dicióról a következőket mondotta:

Beatty elnök tir fölhatalinazá- 
,ára csak annyit mondhatok, hogy 
iirópai turnen vagyunk és lóként a 

legyőzött államokat keressük tel. 
iilső állomásunk Hamburg volt, innen

Berlinbe majd Prágába utaztunk es 
mindenütt fontos üzleti természetű 
tárgyalásokat is folytattunk.

Beam elnök 40 éves, érdekes je­
lenség. Kratisz Simon meghívására 
határozta el magát a budapesti útra. 
Vasárnap a kanadai vendégek meg­
látogattak Hohler angol követet. 
Beatty elnök ezenkívül még néhány 
minus látogatást is tett. A tulajdon­
kénem tárgyalások a kormánnyal és 

I többi illetékes tényezővel csak hol­
nap kezdődnek meg és valószínűen 

I keddi napon befejeződnek. Remél­
ek. pénzt akarnak hozni és nem 

iiénzt vagy más egyebet elvinni eb­
ből a szegény országból.

ilz osztrák nagybankok Európai akciót inditanak 
Románia pénzügyi boykottja Érdekében

llcts, május 4. Az osztrák nagyba • 
kok körében mind nagyobb felhábo­
rodással tárgyalják a román kormány 
korlátoz1' intézkedéseit a külföldi, el­
sősorban it ztrák és magyar pénzin­
tézetek ellen. Mivel a román kor­
mány miként ez a hozzá közelálló 
..l)iniiiu'itl<r és Judreptareu' clubi

tik lapok közleményeiből kitű­
nik. nemcsak az eddigi rendelkezése­
ket tartja iv- n, hanem a külföldi töke 
v’.’i , meg radikálisabb intézkedéseket 
tervez, az osztrák nagybankok lel ve­
tet tok Románia nemzetközi pénzügyi 
UnykoUjánuk tervet. Az osztrák - agy 
bankok fontolóra veszik azt, hogy 
vájjon lehetséges-e, hogy az a rp- 

-nuin kormán)-, amely minduntalan 
külföldi tőkét mindenféle rendszabá-

Havas kontra HETI
lltidapesl, iu - ’us 4. Az lest egyik 

minapi párisi táviratit azt állította, 
hogy a Havas-ügynökség Itatni itas­
sa! vádolta a Magyar Távirati Irodát 
és hivatalos helyreigazítást követelt 
a megváltoztatott jóvátétel! jele lés 
iigvében. A MII az első pillanatoktól 
kezdve hihetetlennek tartotta, hogy a 
Hava ilyen indokolatlan váddal lé- 
putf fei, mégis ielvilagosiiasért tnr- 
dult Paris, ahova már régebbe vl- 
kiildöttc a jóvá teleli bizottság' Italáro- 
zaiárói liozzáiutézctt eredeti távira- 
*oi, amelyben kétségtelenül kiderült, 
hogy nem egyezik a Havas altat l’á- 
risban ieladó/t telegrammal.

\ Havas ré zérói ma a következő 
Iávirali nyilatkozat érkezett j Mil­
lió/ :

Sohasem vádoltuk meg a M 1 !-t az­
zal. hogy meghamisította a jóxát< t< li 1 
Ixizottság liatározaiáról szóló távira­
tot. Nem tudjuk, hogy hol és mi- 
képeii történhettek a csonkítások a 
szövegben, amelyet a Havas-iroda a 
maga teljes egészében adott at a 
távint hivatalnak. A vizsgálat, ame­
lyet Parisban megindítottunk s aiiiei.v 
kiegészíti a Blldape ten megindult 
vizsgálatot, bizonyára ki íogja deri- 
i,.pi vi-eknek az eltéréseknek okát.

LEGfáAOYORB

KALAP
VÁLASZTÉK.
olcsó Arak.

Baia és Mtam
Píac-wtca 10.
Etikával szemben.

lynkka! sújtja és teljeseit lehetetlen» 
né teszi a Romúiiiábail lexö külföldi 
tőke mnzgá I szabadságát. \ román 
kormány intézkedései folytán elsö- 
- irha sujmtt osztrák nagybankok 
megakarják ismertetni a romániai 
helyzetet a többi európai nagyban­
kokká! is. mvgakarják ezeket győzni 
arról. hogy addig, altiig a román 
koim.áiiy nem változtatja meg ma- 

irtását, a külföldi tőké ek el kell 
kerikine Romániát és minden hitelt 
mag kell \ *’i-iii a román kormánytól. 
Az o ztrák bankok akciója ugyan 
még csak a kezdet stádiumában vau, 
u , niban lia a közeli betekben a román 
kmiiiánx magatartása .nem változik 
meg. úgy a boykott iránti akciót tel­
jes erejükből folytatni fogják.

M:
gyi i-

jgától értetődő, hogy a *1 
t te'jvs mértéklieii meg vau 
v i MTI jóhiszeműségéről és a 
-t annál kevésbbc vádolhatták 
i itással, mivel ilyen eljárás nem 

meg az. uvariasság szabályának 
amelyet az együttműködő hir- 

íálati irodák egymás al szemben 
köx etnek.

A MTI részéről kért vizsgálat, ci­
láim t a Havas részéről kért vizs­
gálat teliéit "nyilvánvalóan- ki fogja 
deríteni hogy a hiba, amelyet sem a 
Havas irodánál, -vm‘ a Magyar Táv­
irati Irodánál nem követtek el, Imi 
történt. A tizsgálat eredményét an­
nakidején közzé fogjuk tenni.

Megalakult a budapesti 
olasz íascio

Budapest, iiinius 4. Végnap délelőtt 
a budapesti olasz kolónia megiinepet- 
te az olasz Statuto-iiimepvi. A követ­
ség személyzete élén Castaguetto bér 
cég olasz követ fogadta a vendége­
ket. Az ünnepi beszédet is ti tartotta. 
Méltatta az ünnep jelentőségét, ki­
emelte a fasiszta kormány érdemeit.

Gróf Bethlen magyar miniszter­
elnök római látogatása mondta be­
széde végén az olasz követ mél.v 
benyomást gyakorolt tMaszországban

I
 Girardi ós gvermek I
SZALMA KALAPOK

nagy választókban j
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Lipcsei Szőrmeházi
Kolin Sándor SZÜESinCSlcr
Nyil.utca 139. »aám,
tíz, ,M páll tél i viliiUUOb megállóitól

Javítást, alakítást, 
szőrmefestest vállalok
lipcsei mólleicrre.
Női liArAnyliór hHu esek Uós/.öl 
noli li lviiu|iibli illvnl szerint.

elóvéulségének nemessége és tekin­
tetve- a legkellemesebb emlékeket 
hagy la hálva az olasz, körükben. Oicl- 
sége a király és Mussolini miniszter­
elnök fogadták gróf Bethlent, aki az 
olasz politikai és pénzügyi élei kivá­
ltságaival äoVx látott megbeszélése­
kéi. (Írói Bethlen látogatása megero- 
sitettv a rokoiiszenv ama kapcsait, 
amelyek mindig összekötötték Olasz­
országot és Magyarországot.

Castaguetto herceg után Pignatelü 
rli Monteealvo livreeg. a budapesti 
olasz és magyar kereskedelmi kama­
ra vezérigazgatója lépett elő és len­
dületes szavakkal bejelentette, imgx 
megalakult a budapesti olasz fáséin.

Castaguetto herceg megköszönte 
Pignatelli herceg bejelentését és fel­
olvasta Mussolininak az ünnepély 
alatt érkezett táviratát, melyben a 
budapesti olasz íascionak és /.sérv - 
zölnek üdvözletét és I ókiváiiságnit 
küldi.

Morvay Zoltán t
Bizonyára sokan emlékezünk még 

azokra a nehéz és zsúfolt mondatok­
ban irt. de mélyeit szántó és bátor 
.. -mii |< itlkáktam<f> ékkel Mor- 
vr-v Zoltán ivlb.int látniuk- lia ábiain.
I tv még többünk lelkében él a kriti­
kák szerzőié, az a magas, kísértetie­
sen sovány, de az örökös lelkesedés 
Rízáliali égő fiatal ember, aki xám- 
szerte iárt-kelt s izgatott a szó leg­
nemesebb értelmében eszméiért, az 
irodalomért, egy nagy magyar vidéki 
szépirodalmi lap megteremtéséért.

Váradi fitt volt Morvay Zoltán s 
sz.ii'övárosábaii >/.i-te már a levegő- 
vél szíttá magába a modern iroda­
lomért. a progresszív gondolatokéit 
va'ó rajongást, de egyuttal az ivói 
ábrándokat, a költői babérokra való 
vágyakozást is. Talán több v- volt 
ben e az ambíció, mint a tehetség: 
szétszórtan megjelent kritikái, költe­
nie uv-'i még inkább csak forrongást 
mulatnak. Kitűnő munkát végzett 
mim iorditó. Strindberg: Apa e. tra­
gédiájának ittagy«másával.

He Morvay Zoltánnak nem az Írá­
sai. hanem e! ősorbail a tettei válnak 
igazi dicsőségére. Szinte egymaga 
teremtette meg Szegeden a 25 éves 
jfji: csodálatos agitáeiós ereiével az 
első igazán formáin és tartalmit vi­
déki - zépirodaluii lapot, a ,.Mag\ ai 
,lövendő"-t. Megteremtette, de föivu- 
I irtani nem i|udta. mi -a aimy ff'* 
ines kulttir-törekvcs. ez is mcgfnllailt

magyai vidák halálos k v*"myibe*i 
Legszebb tervének ilye korai össze- 
iftniása bizonyára elke.-erltett* a lel 
kés ifjút, akikue testét-ielkct már ré­
ge kikezdte a halálos kór. Most. ami­
kor halála hírét hozza a posta, ml. 
a magyar gondolat szeréin uapszá 
mosni, megifletődve gondolunk a ki­
dőlt bajtársra, akinél senki sem volt 
különb az irodalom Iránti áldozatos 
szeretetheti.

K. I'l

Mussolini csillagldslísa
Róma. iunius 2. Ha Mussolini Miki 

nobati jár. sohasem muhr/tia el, hogy . 
iv| ne keress Rosconi esillag.ióst. I2os 
coni nevet akkor kezdték emlegetni, 
amikor Ibis elepjén mcgiósoHa. Iiogx 
a világbáborii annak az esztendőnek 
november havában fog véget ér. n 
Per-ze senki sem akarta neki elhinni, 
mert hiszen abba - az időben az 
antant hauilmak még legalább kétes/ 
télidéi háborúra s/áfiiitttaok. \mlkot 
tehát Ibis novomheiélw'n mégis meg 
kötöttek a fegyx erszikietet, Rosconi 
márt általánosan megnyilvánult a Int 
mulat. Mussolini figyelmét is ez a

V. óit- *
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terelte .1 csillagjósra. Úgy látszik,
his.- ;i tudományába , mert minden
nagyobb elhatározása elő töt felkeresi 
<i hosszasan elbeszélget vele. A íasz- 
szista lorradolom kitörése előtt szin­
tén párt a csilagjósnál. Ez a körül 
inéttv még i kbáb emelte

Mussolini kinevezett csillagja- a!
Így hívják széltében-hosszában.

Roseoni most ismét életjelt adott 
magáról.

— A legközelebbi háborít '/tilt 
a köréje sereglett újságíróknak tíz 
észté: dó múlva fog kitörni.

Kik lógnak résztvetini ebben a 
harcban? kérdezték tőle.

A csillapjós erre nem válaszolt. Mi­
nél jobban faggatták, annál muka- 
csabbttl hallgatott. Ug.\ látszik, ezt a 
titkot csak Mussolininak árulta el. 
Mindamellett valamit mégis mondott.

Ebből az tij háborúból szólt
Itália ismét ui területekkel gazda­

godva és megnagyobbodva fog ki 
iöntii.

Az olasz újságírókat a jóslat töké 
le lesen kielégítette.

ittnius 5,
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A reáliskola költői
A debreezeni reáliskola megalkotói 

bizonyára úgy gondolták, hogy az 
ősi kollégium mellett, mely századu­
kon át áldozott a humánus tudomá­
nyok oltárán, olyan intézményt te­
remtsenek, amely a reális tudományok 
emlőin gyakorlati érzékit, tettre kész. 
reális termelő munkát végző férfiakat 
neveljen. Mégis akadtak reálisták, a 
kiket nem az ábrázoló geometria gör­
béi. nem a fizikai műszerek, nem a 
kémia lombikjai érdekeltek leginkább, 
hanem a poétika szelíd tudományához 
vonzódtak, az. irodalom tanulmányo­
zásába mélyedtek meleg szeretettel. 
Dr Kardos Albert tanítványai voltak 
ezek az ifjú irodalmárok: Tóth Árpád.” 
Grósz Zoltán és Kuli Sándor, akik 
együtt versenyeztek az önképzóköri 
babérokért Közülük azóta Kétségte­
lenül Tóth Árpád vitte cl a pálmát, 
aki a magyar irodalom őrs -ágos 
"agy értékei közé emelkedett, de a 
másik két diák sem hozott szégyent 
a diákiskolára, mert ki ne ismerné 
•Vvg.v Zoltán csöndes, szelíd, de benső­
séges költészetét és 7 ervy Sándor 
szárnyaló irredenta ser eit, művészi 
fordításait? A reáliskola bizonyára 
szívese: látta ünneplő tanítványait: a 
mérnökök, építészek, vasutasok sorá­
ban a három [»praktikus poétát, akik­
nek egyike okújával jödiszét adta az 
só eves jubileumnak.

-- Évzárás az egyetemen, A Tisza 
lst\,in .tudományegyetem szerdán 
délelőtt tartja ünnepélyes évzárását 
a következő programmá.: Az isten- 
tisztelet rendje délelőtt I i ólakor a 
református nagytemplomban I. léu- 
Mló ének: Te benned bíztunk 
> X XV. zsoltár I. verse.) _T K Yenek­
ülékkőn örökké élő .... (237. dicsé- 
7et 1. verse.) 3. Dürrner: A viharban. 
Énekli a debreezeni református ko'.- 
étiumí kántus, a, Imádkozik üt. Len:

Kitiltották a romániai egwetemrő! 
az antiszemita zavargók vezéreit

II 'barcsi, június 4. (Orient Radio.) 
A bukaresti egyetemi tanács tegnap 
tartott ülésén foglalkozott az egye­
temi antiszemita mozgalommal. Az

antiszemita zavargások előidézé -ével 
vádolt diákokat az egyetemi tanács 
Románia összes egyetemeiről kizárta.

A román parlamentben véresre verték 
egymást a képviselők

Bukarest, június 4. A bukaresti ka­
marában az utóbbi hónapokban nem 
szokatlan verekedések között is fel­
tűnést keltett a kormánypárt és a 
paraöztpárt között tegnapelőtt lefolyt 
verekedés.

Milialuchc parusztptírti vezér szó­
lalt fel az úgynevezett Rasicatór- 
vény tárgyalásánál Beszéde alatt 
többször heves vihar tört ki. amely­
nek során Orleatm elnök megvonta 
tőle a szót. Michalaehc nem akarta 
elhagyni a szónoki emelvényt, mire 
az atlétatermetfi Manoilesctt háznagy 
aki már több ellenzéki képviselőt 
dobott ki az ülésteremből, nekiesett 
a parasztpárti vezérnek, hogy őt is Ic- 
ráticigálja a szónoki emelvényről.

uuza egyetemi ny. r. tanar. a rcto' 
ni,:fits hittudományi kar tagló. A 
CXX XV. zsoltár, idős! S. . Mag y Ká- 
r ’. átírásában. Ének.; a Uebre. zen: 
református kollégiumi káutus. o Záró 
ének: Boldog, kinek nem kei! szán­
ni ... . (23b. dicséret 3. verse.) Az 
egyetemi közgyűlés rendje délelőtt 
háromnegyed 11 órakor, a református 
kollégium dísztermében: l. Hymnus. 
Énekli a református kántus. 2. Rec­
tor! megnyitó. Tartja dr. Tegltze 
(i.vula e. i. Rector. 3. Alkalmi beszéd 
a trianoni békével kapcsolatban.

1 ártja dr. Huzella Tivadar nv. r. ta­
nár. 4. isze.kegy . . . Radnay Miklós­
tól. Énekli a debreezeni református 
kollégiumi kántus. 5. Dr. Bacsó Jenő, 
a jog- és államtudományi kar dé­
kánja. értekezése: A kötött bizonyítás 
jelentősége a felülvizsgálati eljárás­
ban. ti. A beérkezett pályamunkák 
méltatása és a pályadijak kiosztása 
7. Szózat. Énekli a debreezeni refor­
mátus kollégiumi kántus.

— Lichtmann Márton nyugalomban.
A régi postásgárda egy érdemes 
tagja Lichtnrann Márton főellenőr sa­
ját kérelmére nyugalomba vonult, 
egy emberöltőig állott a magyar 
posta szolgálatában Debreczvtlbcn 
egyfolytában 32 évig és tevékeny 
vészt vett a debreezeni posta fej­
lesztésében. Népszerű, előzékeny, ti­
pikusan közismert tisztviselője volt a 
fő posta mik. nagy szaktudásával, szi­
ves szolgálatkész.séggel állott, útba­
igazítással és felvilágosítással a felek 
rendelkezőére, ezzel magának sok ió- 
barátot és tisztelőt szerzett. Értékes 
munkásságáért; felettes hatóságától 
elismerő okiraot és annak idején leg­
felsőbb királyi kitüntetést is kapott. 
Most midőn a tényleges szolgálattól 
meg vált Dcményi Károly államtitkár 
a posta és táviratok vezérigazgatója 
és Oemkó Jenő kerületi posta főigaz­
gató bosszú évtizede klen kifcjexlht 
buzgó szolgálatáért köszönetiiket fe­
jezték ki a nyugalomba vonuló derék 
Liehtmaim Mártonnak.

Miipártoló Egyesület kiállítása.
A kollégium dísztermében levő kiál­
lítás kedden délután és szerdán egész 
nap zárva. A kiállítás csütörtök dél­
előtt y órától este 7 óráig naponta 
megtekinthető. A kiállítás a jövő hé­
ten zárul.

Óriási tumultus keletkezett, a pa- 
rasztpártiak vezérük védelmére let­
tek. a korinál \ pártiak viszont a ház­
nagyot támogatták. A nagy kavaro­
dásban az elnök kénytelen volt az 
ülést felfüggeszteni.

Szünet utái; Miltalachv újra meg­
kísérelte, hogy szóhoz jusson, de a 
háznagy i inét elakarta távolítani a 
teremből. Mibalaelie ekkor a keze- 
iigyéhe eső két tintatartót a háznagy­
hoz vágta. Érre a parasztpártiak é 
a kormánypártiak valósággal ökölre 
mentek egymással. Fillpescu képvi­
selő két képviselőtársát véresre verte. 
Mikor mintegy félóra múlva ismét 
helyreállott a rend, az elnök több 
képviselőt tíz tiz napra kitiltott.

legjobbak, legolcsóbbak!
Kapható dregucriákbazi és illatszertárakban.

UJ GÉPJAVÍTÓ MŰHELY!
Van ezcrcnoém értesíteni, hogy n volt Vérlesy Testvérek cégtől megváltam és

ÄIIRLOS-ÜTCÄ 53. SZÁM ALATT

mmaem

újonnan berenUezell K é l> I a v I lé m iiin-i,i nvllnllam ahol min......
sTs^s jSffflvffiuíit hrgg,Vállalok!
iR kérve * tí,® lÄ VértCSy JállOS, o voltVértcsy l'eslvéiekcég bcllagja.

Eljegyzés. Weintraub Ida (Ko­
lozsvár) és Kertész Jakab (Debrc- 
czen) jegyesek. (Minden külön érte­
sítés helyett.) „

Vitézi beiktatás. I'iszacsbg; 
község határában Éried Leó által fel­
ajánlott Iti kát. holdas vitézi telekbe 
június hó .3-án iktatták be Vitéz 
Szűcs Lajos tart. törzsőrmestert, 
mezőrendőr. A kormányzót az ünnep­
ségen Vitéz Lipcsei Márton törzska­
pitány s ,i kormányt dr. Hadházi 
Zsiguliméi fispán képviselték. Megje­
lentek még az ünnepségen dr. Retry 
Pál államtitkár. Tis/.acsege község 
képviselője, titkárával, dr. Zsarkó 
Pál miniszteri osztálytanáesassal 
egyetemben. Vitéz Nagy Pál tábornok 
székkapitánV. Nábrác/ky Béla alis­
pán helyettes vm. főjegyző. Orosz 
Sándor é' még számosán. A/ jluszt- 
ris társaságot délelőtt 9 órakor fo­
gadta a képviselőtestület élén Nagy 
Gyula községi főjegyző, aki az üd­
vözlés után a református templomban 
tartandó istentiszteletre kalauzolta a 
vendégeket. Az istentiszteletet dísz- 
közgyűlés követe, ahol a kormányzó 
képviselőjét Orosz Sándor főszolga­
bíró. a beiktatandó vitézt pedig a 
község egyik kisgazdája üdvözölték. 
A törzskapitány a gyűlés után a 
templomtéren méltatta a vitézi intéz­
ményt és az uj telkes vitéz érdemeit. 
Hosszú kocsisor vitte ezután a kö­
zönséget a vitéztelekre, ahol azt hi­
vatalos formaságok között az ni tu­
lajdonosnak átadták. Az ünnepség 
alatt u vitézrend egyenruhás regősei 
hazafias dalokat és szavalatokat ad­
tak elő.

Eredménytelen a főváros Petőii 
színdarab pályázata. Budapestről je­
lentik: A Petőfi centenárium alkalmá­
ból a főváros 100 ezer koronás pálya­
dijat tűzött ki olyan színmű megírá­
sára. amelynek tárgya Petőfi életével 
valamelyes vonatkozásban van, 22 
pályamunka érkezett be. A pályndij 
odaítélésére kiküldött bizottság most 
hozta meg döntését. A kiküldött bi­
zottság úgy találta, hogy a 22 pálya­
munka közül egy sem üti meg azt az 
abszolút irodalmi értéket, hogy a pá­
lyádéi kiadható lenne.

Házasság. A Gelber lest\ór,.h 
cég beltagja Gelber Ignác b,iz ,.,v:„ , 
kötött Fóliák Eugéniáé al Polkák |a 
zsei zalaegerszegi iöldhirtokos |Y 
nyával. Minden külön értesítés i, 
lyett, K"

A vermesoldali vitézi telket, 
ügye. Debbeez.cn város még ann-,1 
Idején 31)0 hold földet ajánlott fel ' 
Vermesoldal nevű birtokából vitézi 
lelkek céljaira. A felajánlásra moM 
leirat érkezeit a belügyminisztertől 
amelyben azt kéri, hogy tegyen a vá 
ros részletes jelentést, milyen telkei 
kei. illetve birtokrészeket ajánlott lel 
vitézi telek célokra. A városi lantié’ 
Zöld József referátuma nyomán el ha. 
tározói, hogy a legközelebbi küzgyii." 
lés illán részletes jelentést jog tenni 
a belügyminiszternek.

A szőlősgazdák hitelszükségleté- 
nek kielégítése. A földmivelésiigyi mi. 
Hisztériáin felügyelete alatt álló or­
szágos mintapince szer vezeti, sza­
bályzata értelmében a termelők által 
beküldött borokra a rendelkezésre 
álló hitel keretében előleget adhat. A 
szervezeti szabálx zat ezen rendelke­
zése folytán az országos központi 
mintapince kezelésével megbízott ma­
gyar szőlősgazdák egyesülete felhív­
ja a szőlősgazdákat, hogy a minta- 
pincébe beküldeni szándékolt borai­
kat Iliinél előbb jelentsék meg. Meg­
jelölendő a bor mennyisége, évjárata, 
minősége (szőlőfajta), termőhelye és 
szesztartalma. Csak egészséges leg­
alább 10 fokos borok jöhetnek tekin­
tetbe. Az előleg nagysága a becsér­
ték 5n százalékát nem haladhatja 
meg, kamata pedig a jegyintézct miit. 
denkori kamatának -felei meg. A be­
küldés előtt négy darab 0.5 literes át­
lagminta mutatandó be. A bejelenté­
sek az országos központi minta pin­
cének Budafok küldendők heh.

A tárgyalás előtt felakasztotta 
magát egy bajor összeesküvő. Mün­
chenből jelentik: Ma eh aus karmester 
ma cellájában felakasztotta magát. 
Maeltaus cg\ ike azoknak, akik mint 
Elicits éstöbb mások mára meg vol­
tak idézve a müncheni törvényszék 
elé. ahol hazaárulás miatt eljárás volt 
viliink folyamatban. Emlékezetes, 
hogy március 7-én letartóztatott ösz- 
szeeskiivök egyike Kühles jogtaná­
csos. aki szintén erős gyanú alatt ál­
lott, rövid idővel kihallgatása előtt 
Nyaralójában agyonlőtte magát. Az 
összeesküvők ellen indított vizsgálat 
meglehetős bizonyítékként eredmé­
nyezte azt, hogy a vádlottak Bajor­
országnak a német birodalomtól való 
clszakitását és Ausztriával való egye­
sítését akarták francia protektorátus 
alatt.

Anglia,1 internáltakat keresnek,
A honvédelmi minisztérium felhívja 
Palkovics Ádám 1893-be 11 (ytikodi 
születésű, (ilyenvs István 1807-beli 
sajókazal születésű. Somod! Lajos ál­
lítólag 1880-beli tahitótfalui születésé 
Angolországban volt polgári internál­
takat, illetve azok hozzátartozni), 
hogy jelenlegi pontos lakcímüket a 
honvédelmi minisztérium 36.. osztás 
Kának 1117/36- 923. számra való hi­
vatkozással sürgősen jelentsék he.

Sopronban megszüntették a vil­
lamosforgalmat — ráfizetés tniall. 
Sopronból jelentik: A sopron város: 
villamos vasút forgalmát a bél végen 
beszüntették". A beszüntetésre az 
adott okot, hogy a villamosvasút ál­
landóan ráfizetett az üzemre.

Értesítés.
Szticsmü helyünket kibővüli 
lük. ahol mindenféle sz őr me­
nüin ka kát legkényesebb ízlés 
szerint j u t á n v osan készítünk

Mit! ÉS JILTMJII
HACUTCA H’i. 
MIKLÓS UTC A -2.L .
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Molvkár ellen szőrmék megóvd 
...ni felelősséggel vállal Monda szilcs 
Iparkamara. "elefon 14 25.

Sodrony ágybetét legjobb minő­
séget készít Neumann. Péterfia 19.

— Molvkár ellen beraktározás. A
Magyarországi budapesti szücsipar 
szakosztály, valamint a debreczeni is 
102.4 március 24-én tartott szakosztá­
lyi ülésen hozott határozatával az 
Í923-ra leraktározott szilcs- és szőr 
medrük nyári ápolása a következő 
áregység mellett lett megállapítva 
mely minden egyes sziicsmesterre kö­
telező: Férfi városi bunda, utazó 
bunda, női bunda ápolása darabonként 
2000 korona, rövid kabát, férfi vagy 
női. szőrmével 1500 korona, szőrme 
nélkül 1000 korona, női szőrme garni­
túra. gallér és muff 1500. sapka, ka­
bát. muff, lábkosár 500 korona dara­
bonként, kocsilábatkaró szőrmével 
3000 korona. Az ápolási dijak a be­
raktározásnál i-lőreí izetendők. A deb­
reczeni sziiesipari szakosztály nevé­
ben: Végit Gyula elnök. Naiev József 
jegyző. Monda László. Kő vary és 
Altman. Adler Jenő.

DEBIRECZFNI PtKlöEtlTN UjSAti

Ügyes

Házi varrónőt 
keresek

Cím a kiadóhivatalban

- ■ Gyöngyök, ruhadiszek, csipkék, 
szállások legnagyobb választékban 
lieuyáts Emil főtéri üzletében.

- Ékszereket legmagasabb ár mel­
lett Vesz Weisz Mihály és Társa. 
Hatvan-utca 1. Püspöki palota.

== sai-Ház =

MŰSOR:
KKlii I; B) bérlet Kék mazur. 
SZERDA: C) bérlet Tökmag. 
CSÜTÖRTÖK: D) bérlet Tökmag. 
PÉNTEK: A) bérlet Tökmag. 
SZOBÁT: Délután: Baiadér. Este; 
Levendula.
VASÁRNAP: Délután: Baiadér. Este:

Levendula.

Mozgószinhá/.ak
Vígszínház

"Vígszínház: Szerelem asszonya, a 
legszebb Hrandesca Berlini film és 
Hobby a párizsi csibész pompás ka­
landorfilm utoljára.

SPORT
SzAK—DVSC 3:1 (2:0)

A nagy találkozás megtörtént, anél­
kül. hogy titkos reménységeinket 
csak részben is beváltotta volna. 
Fájdalmas csalódást hozott a vasár­
napi mérkőzés, ismét tudatára ébred­
tünk gyengeségünknek. Ismét beiga­
zolódott az a régi fájó tapasztalat, 
hogy Kelet fntballsportia nélkülözi az 
igazi csatárokat, már pedig inéi kö­
zőst nyerni csak jó csatárunkul lehet. 
A DVSC csatársora pedig szánalma­
san gyenge volt s ha teremtett is 
olykor veszélyes helyzetet az ellen­
iéi kapuja előtt, bosszantó módon el- 
ügyetlenkedték. Általában a _ DVSC 
csapatán bizonyos elfogódottság mu­
tatkozott, ami erősen befolyásolta a 
piros-fehérek játékát. A vendég SzAK 
csapata beigazolta, hogy méltó arra 
a hírnévre, amelyet eddig szerzett. 
Csatársora elsőrangú. mezőnyben 
gyorsak, passzaik biztosan mennek 
emberhez és kapu előtt tétovázás 
nélkül küldik éles. jól helyezett lövé­
seiket a kapura. A fedezetsor szür­
ke, de agilis, a közvetlen védelem, ha 
nem is nagyklasszisu, de kielégítő. A 
csatársorban Krutzler jobbszélső bril­
lírozott pompás lefutásaival, méltó 
partnere Farkas iobbösszekötó. aki 
pompás lövéseivel tűnt ki. szép vé­
désekét produkált Weinliirdt kapus. 
A DVSC-bcn Szolárszy 1. mint vn 
terhalf igen jó volt. Wampe1.ich csak 
passzaival elégített ki. Farkas ismét 
bizonyságot left kiváló védési ké­
pességűről. A kél Polo a ’. K' meg­
feleli, a hátvédek közül Bernik volt 
a inhh.

A DVSC kezdi a támadást, mind- 
iá rt veszélyes helyzetet is teremt, 
de Szolárszky váratlan lövését Rein­
hardt bravúrosan fogja, míg a iázAK 
támadások Farkas kezében feieződ-

"ck hl. Változatos mezőnyjáték, a 
■'/AK ,i veszélyesebb, aminek ered* 
illeni ekep farkas védhetetlcii sarok 
lovese az első gólt eredményezi. lo­
vaimra is a SzAK a többel támadó, 
a vasutas védelem emberfeletti inun- 
kal ve géz. de mégsem tudta megaka- 
dalyozni. hogy Karkas a 43-lk perc­
ben a második gólt meg nv szerezze.
A II. félidőben a DVSC jobban bírja 
az öldöklő tempót, azonban a csatár­
sor iigyefogyott a kapu elolt. sőt 
i .nkas a harmadik tóit is megszerzi. 
Sorozatos Vasutas támadásuk közben 
végre Wamperieh 3:1-re szépíti az 
eredményt, ló bíró volt Biró Sán­
dor (Budapest).

DM IK -DEAC 4:1 (t:li. A szezon 
végére teljesen leromlott DEAC csa­
pna fölön megérdemelt szép győ­
zelmet aratott a DMTK lelkesen ját­
szó csapata. A DEAC annyira lélek- 
nélkül játszott, hogy csak a DMTK 
csatárokon múlott a nagyobb gól- 
arányú győzelem. \ vezető gólt Papp 
rúgta, amit az egyébként gyengén 
látszó Fábr.v még kiegyenlített. de 
Mer ti n szabadrúgásból hamarosan 
megszerzi a vezetést, sőt Rottmann 
és Papp révén négyre szaporítják a 
gólok számár. A második iélidőbun is 
a DMTK a jobb. a DEAC csak lefu­
tásokkal kísérletezik, de a védelem 
mindkét oldalon résen van és igv 
lilább gól nem esett. A győztes csa­
patban a fáradhatatlan Merlin. Roll 
mami veszélyes lefutásaival és (ihn/, 
tinitek ki. Az ifjúsági Hiiinágel be­
vált. A DEAC-ban egyedül Kalmár 
igyekezett, a védelemben Csáky men 
telt. ami menthető volt. Biró Bródy 
Barna.

Nv I VE—Ny. Törekvés S:Ö (4:0). A 
nyíregyházi futball derhyhöl a Ny. 
i\l. került ki győztesen, (iutvinanu 
négy gólt rúgott,

KTE—KSE 2:1 (2:0). A legyengült 
kSÍ barátságos mérkőzésen kikapott 
helyi II. osztályú riválisától. Biró: 
Szabó Kálmán.

DMTK ifi.- Dl AC iii. 2:0 (0:0). A
DM’I I K lelkes ..ifi" gárdája ez/el ve­
retlenül nyerte meg az ifjúsági baj­
nokságot. A gólokat Vargha és ,iá 
nossy rúgták, Biró: Nagy Dániel.

A DTE atliléták sorozatos győzel­
me Karcagon. Jó: sikerült versenyt 
rendezett vasárnap a Karcagi Move 
SE. amelyen teljes számban jelentek 
meg a debreczeni atliléták. A verse­
nyen a DTK atliléták domináltak, a 
kik majdnem minden számot meg­
nyertek és három kerületi rekordot 
adtak át a múltnak. Az eredményei, 
közül kiválik Bállá <> m. /2 cm-is 
távolugrása és 12 m. 72 etn-es hár­
masugrása. Mindakettő kerületi re­
kord. Dr Kirchoffer stilydobásban ál­
lított tel 12 m. o7 cni-es dobásával 
kerületi rekordot.. Részletes eredmé­
nyek: 10(1 m. síkfutás: I. Szántó DTE 
I i .2. 2. Lippóczy DGASE 11.4, 3.
Hadluizy DM öve 12.0 Pálya 50 cm. 
rövidehb. Magasugrás: I. Bállá DTE 
I(>7 lábrándtilása miatt abbahagyta.
2. schnitz DGASE Ilid.. 3, Bácsi MB 
Move 145, Sulydobás. I. Dr. Kirchof- 
iur 'D I E 12.(>7 kér. rek.. 2. Kováéit 
DGASE I0.8O. 3. Bácsi MB Move 
lll.OO. 400 méteres síkfutás: 1 Szántó 
DTK 55.4 mp„ 2. Lippóczy DGASE 
57.3. mp. 3. Drapplik K. Move 02 uip. 
Diszkoszvetés: I. Dr. Kirchoffer DTK 
32.70 cm. 2 Bácsi HB Move 30.7 cm.
3. I.talány K. Move 26,69 cin. Távol­
ugrás: I. Balta DTE 6.72 cm. kerületi 
rekord. 2..Hadbázy D. Move 6.06 cm.

MI -,G BIZf lATÓ MIN ÖSfyfi C

GYAPJÚSZÖVETET
FELDHEIM DEZSÖ-ltl
vásároljon. Piac-utca <>7.

TELEFON SZÁM 11 Of..

’ I.udáy K. Move 5.79 cm. 200 lilé­
iére-, síkfutás: 1. Király D. Move iá 
mp. 2. 1 áhry K. Move 20.9 mp !. Va 
beli K Move 28 nip. Ifjúsági magas 
ugrás: I.Király D. Move 155 cm. 1500 
méteres síkfutás: I. Gyulai D. Move
4 p. 57 mp. 2. Hajcser Szol-oki Mát
5 p. 06 mp. 3. Buer Szolnoki Máv. 5
P- 06 mp. Rúdugrás: I. Hadházi 
Debreczeni Move 320 cm. Gerely ve- 
lés: I. HB Moye 45.58, 2. Eudány
Karczagi Move 43.0. 3. Kováéit
DGASE 30.li. Hármasugrás: |. Balta 
DTE 12.72 kér. rekord. 2. Kováéit 
DGASE 11.70. 3. I.ippóezv DGASE 
10.70.

Hadbázy Dezső a Move ióképcs 
ségti rúdugrója szombaton indult Bu- 
dapcsten az I Tv nemzetközi verse­
nyén és 3 in 40 cin-es ió ugrásával 
legyőzte nemcsak a 3 m 4u cni-t ugró 
Brausz Károlyt (ETC) és a 3 rn 30 
ein-t ugró Farkas Endrét (FTC).

A főiskolai atltlelikai bainokságok 
Szegeden zajlottak te vasárnap ,t 
KEAC rendezésében. A bajnokságo­
kon a l.udovika. a BEAC és MAFC 
oszlozk-odtak. I Ti rcsáíitak tuláljáív. 
hogy sem a DEAC. sem pedig a jó és 
nagyszámú gárdával rendetkvin 
DGASE egyetlenegy athlétáiukat sem 
indétották a bajnoki viadalon.

Fischer Alór maii előadása. A deb­
reczeni sport társadalomnak érdekes 
előadásban lesz. része a Már miinélv 
éttermében. Fischer Mór a ..Törek­
vés' sport egylet elnöke, az MI.Sz 
nemzetközi bizottságának előadója 
fogja megtartani nagyszabású sport 
előadását az alábbi műsorral. I. rész.
I. Training, mely minden sportember­
nek szükséges (film felvétel). 2. trai­
ning a labdával (lassított firnfeivetet).
II. rész. 1. a labdarugó sport te len 13 - 
sége társadalmi és nemzetközi vonat- 
k.írásban. 2. A magyar válogatott 
svájci és olasz utja. 3. A Magyar- 
olasz. Betrljii-Budjapest íiiinfe. I. * 
Magyar-Olasz és Magyar -Svaiéi 
mérkőzések mintegy 50 darab s-önes 
ke Pie. Ezen rendkívül érdekes u- 
pri dnkció mindenki!1 érdekel s ly 
részietekkel lesz bővítve hogy rz a 
lii'il'..ykóziniség--! is é'rdek.Ini íogia. 
Tévesi."i közölték egyes lapu!', I av 
a sport közönség az állomásról vPint-

jlitha'. ki .: tél V liras i.iuás’.oz 
a mi ittivben. A kozá'mséa a diószegi 
üli félti táró Ind villamos niega'lóüc-

élő fog a legkényelmesebben a mO- 
T.c'yí i scrikész-fiukl ka,lau/o,me:- 
'dl a műhelybe mini. Az elő Más vé­
gevei a rendezőség a közönség ké­
nyelmes távozásáról log gondos­
kodni.____________________________

KÖZGAZDASÁG
budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: Budapest O.lti és 
egynegyed

Budapest itm. 4, 
Értéktőzsde. Négy üzleti napin van 

ezen a héten a tőzsdének és az. első 
nap igen erős üzleti forgalom legyé­
ben zajlott le. Megnyitáskor majdnem 
minio n papír a pénteki záró . Do'ránt 
akiit cserélt gazdát.

Bankok: Aiig.-Magv bank 7700 
8450. Agrár 6500, Hazai 14250 6400. 
Hermes 4100 5100. Magyar Hitel 
th 9(10(1. .leizálog 59511 6950. I.cszá- 
mitoló 7250 500. Dsztr. Hitel 16240 

7000. Keresked. 8] 7000, Magyar-
olasz. 4400 900.

Elegáns férfiruhák
legújabb divat szerint 
mérték után készülnek

posztóüzlelében
Plac-u. Hl

Alföldi Takarék-palota.

MEGNYÍLT A BÚnOíiH-ffile KIOSZK!
Legfinomabb fagylalt, jegeskávé, tejszín, 
babos csokoládé, tejeskavé kapható.

ÜKO I 1 ll A 3» B*. Z

MAKULATÚRA PAPÍRT
kisclejlezett üzleti könyveket,levelezést, újságot kisebb nagyobb tételekben 
Igen magas érőn vásárolunk. Telefonhívásra házhoz megyünk.

Telefon 14-86 ALFÖLöl PAPÍR Hunyadi-u. 14

I akarékoénzlárak: Belvárosi 4!it>0 
5000. Xllnláoos 18 4000, Hazai 

IloOOfi.
Malmok: Borsodj-Miskolczi 20 

loon. Concordia 12800 13900, Buda 
pesti 58500 60000. Gizella 108000 
11800. Hungária 26 7000. Viktória 37 

9000.
Bányák és téglagyárak: Beocsini 

155000, Kohó Ili 3000. Dräsche 
45250 8000. Alt. Kőszén 3t>5 -74000. 
Salgó 107750 111500 . Urikányi 205 

13000.
Nyomdák: Atlienaeimi 35500 6500, 

Révai 14 5000.
Vasművek és gépgyárak: Kölnii g 

15 600li. Uanz-Dan. 230001 KI 400000.
(ianz-vill. 2-s5 300000. Láng 38 
41000, l.ipiák 55.50 -850, Magyar acél 
47.5,50 51)500, Rima 27200 800 
Schlick 285110 315110 \\ örner 8300 
975.

Különféle vállalatok: Baráti 1400- 
600. Bóvli 182150 200OO. Egyes izzó 
07 lolooo, Textil 4500--700, Spódium 
42 9000, Flora 30 4000, Fővárosi 
sör 7950 8200. Karion 38 9500. Ki­
rály.sör 14—-750. Klotild 19750 20000 
Kraus/, szesz 25 600, Polgári sör 60 

2006. Magyar pamutgyár 57 ()200n 
Magy ar Cukor 440 - őOÓOO, Őstermelő 
50- 500, Gummi 34000 -6500, Sziki.: 
20500 20000, Stummer 265 70006 
I eleimi 38- 9250.

Faipari vállalatok: Egyes, fa 28110 
775. l.igtitmi (hitclía) 18 14000 

Magyar Erdő 2750 3(X)0. Nasici 246 
65000. Eiolltig 2800 950, l i orsz. t.i 
(>4 6000.

Közlekedési vállalatok: Atlantika
111.500 7750. Közúti 9000 800. Városi 
121)00 700. Délivasm 17000 400. Le­
vante 125 40000, Államvasul 93 
6750, Tröszt 25750 25000.

Az iitótö/sdcn az irányzat megszi­
lárdult és a proloiigációk sima elin­
tézése után a kereslet nagy arányo­
kat öltött. A prolongációs dii a nehéz 
papitoknál 5 százalék volt. Prolongált 

lírai kurzusok: Magvar Hitel 47000 
12000), Osztrák Hitel 17800 18200
(800). Salgó II liioo (501X0. drs/ í.i 
(>7<Xm> (2000). Hazai la 23500 (500).
Spódium 48.5UO (2000). Karton 397UG 
(1250). Cukor 470000 (20000). Pamut 
6200 (300O), Gummi 36000 (2000).
Gschwindt 67000 (1000), Kraus/ sz.esz 
27500 (1000), Georgia 138500 ( 6000) 
1\ I'.tárcsái 17500 (10(10), Sclliick 33500 
(1000). I álig 42000 (2000). Gaiiz-Üa- 
ntihius 2240IHKI (5UIMXI). Ganz-villa- 
rnős 300000 (loooo). Kőszén 37oOi)n 
18000), Borsod-Miskolczi 20500 (15001 
Budapesti gőzmalom 60000 (1500). 
Hungária 27500 (1250). Viktória 39000 
(1500).

Zürichi zárlat
Zürich, május 4. tZárlat I Bellin 

75 Holland 217, Newvork 553. é - hét 
nyolcad. London 2563 és fél. Paris 
3777 és léi, Milánó 2567 és íei, Prága 
1.659, Budapest 10 és egynegyed, 
Belgrad 680. Varsó 97. Bécs 78 és 
egytiegyi ü. Szófia 545.

Termény tőzsde
A mai termény tőzsdei: kis forga­

lom mellett az árak nagyjában válto­
zatlanok Búza 250 koronával olcsóbb.

Hivatalos árfolyamok • Búza 7o ki­
lós tiszavidéki 25750 ioOoo. egyéb 
25500 -25750. 78 kilós tiszav idéki 2h 
26250, egyéb 25750.126000, rozs 10750 

171)00. takarmányárpa 14500 15500
sörárpa 16500 17560, zab 18000 - 
18500. tengeri 16500 17000 korpa
74i'0 600

\ devlzakö/pont 
Mvatato* árfolyama!

Valuták

Napoleon pénzt
Vétel

19100.
Eladás

Hollandi forint 2062. 2122.
\ it goi főni 24370. 24970.
Márka 0.0751 0.07
Lira 246. 256.
Francia rank 347. 357. -
Szokni 157.5 163.5
Svájci frank 955. 985.
Lei 28.5 .30.5
Osztrák koron, 6.1X1745 0.00785
1 »inár 63. 65.
Kengyel márka (1.0095 0.0103
1 toliár 5270. 5420.—

Amsterdam
Devizák

2062. 2122.
London 24350. 24950.
Newyork 5265. 5415.
Paris 342. 352.—
Berlin 0.072 0.068
Bukarest 28.- 30.
Zürich 950. 980.
Belgrad 63.— 65.- -
(Viaszol szaft 241). - 256.—
Pi ága 157.5 163.5
Varsó 0.0095 0.0)03

* -
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önkéntes árverés.
Felhívás, mely mindenkit érdekel.

M.máiwsok. szállodásuk. kávéház- 
nt-ajdoiiosok! Riadok kikiáltási áron 
■,lól is! A iái n.vitk egyenkint is el­
adók, készpénzért. 10 szobabe,reudt 
/ás használt állapotban, ágyak, szék-
rvinek ..... székek, díványok.
sczloitok. fotelek, szülőn gar ni tu rák. 
képek, tükrök, .órák. 10 márványasz- 
tál vaslábon. Rtkezo- es konyliaedé- 
r vek. Ágé nemük, vánkosok, papla­
nok. matracok függönyük, szőnye- 
.ok, fal védők, zománc lavórok és kor 
sók liebreczc-nbeii. Hatxaii utca 31. 
alatt az udvarban, dr. fótli Rudn kit', 
közicgy/ő közbcniöttével itmlus hó 
‘ cn, csütörtökön regei 1 órától egész, 
napon át és szükség esetén oénteken 
is elárvereztetnek. (A 111. fokú vételi 
illetéket vásárló tartozik azonnal lefi­
zetni é> a megvett ingókat nap alatt 
, szállíttatni. A vétel után esetleg be- 
,í I iú károsodásért ár ver vz te tu nein 
szavatol.)

Zaifler-IMe is
MlMlMl

az órák beosztásai 
Férllak d e. 7—10 óráig, 

d. n. 5—1 .,8 óráig. 
Nők. de 10—1" óráig, 

d. u. 2—5 óráig 
látogathatják az intézetet. 

Vízkui ák, iszap-, sz.énsavaslurdők, 
Zinder l'élc és svéd gyógytorna

Tiszte leltet
I)r. Szász Adolf

orvos, tulajdonos.

meghívó

LIszt-éstBMiény-
PtlIfÉP *irály-u.4.

l’ckek és fűszeresek, vala­
mint magánosok leqlutSnyo- 
sahh bevásárlási torrása

Talildms: Friedmann László,

Hirdetmény.
A Derecskéi Közgazdá­

éi Bank R.-T. 1923 má­
ris 31 én tartott rendkívüli 
<özgyülésén elhatározta, 
iogy alaptőkéjét 430,075 
<-ról 900,150 koronára fel­
emeli. Minden részvényes­
nek egy dr-b régi részvény 
után egy drb uj részvénv 
jegyzésre van joga 85 K 
árfolyamon.

Az elővételi jog a régi j 
részvény bemutatása mel- j 
lett juniue IO-ig gyako- ! 
rolható. j

Az Igazgatóság.

j

Az Orbán ős Társa l-'akeres­
kedelmi B T 192.1, évi június 
hó 15-én d. u. :t órakor Debre 
czenben. Szoboszló -ut 3 sz alatt 

1 rendes közgyűlést tart. melyre a 
részvényeseket meghívja az igaz­
gatóság. A szavazati jog gyakorol- 
h <Asa céljából a részvények leg­
később 3 naopa! a közgyűlés előtt a 
társaság pénztáránál helvezenufi-, 
letétbe. Az évi mérleg és igazgató 
sági jelentés a közgyűlést megelőző 
8 papon át a társaság helyiségében 
megiekinthelők. Tárgysorozat: I 
Igazgatásig és fclügyelöhizoltság 
jelentése az 1922. nzlctévről. mér­
leg megállapítása határozathozatal 
a nyereség hov<ifordításától és fel 
mentvény megadása. 2 Jelentés 1

. fclügyclóbizottsági tag lemondásá­
ról és póttag behívásáról. 3 l'cl- 
ügve’öblzottsátí díjazásának meg- 
áüapitnsa. 1. L.setiefes indítványok.

Jókai 1 
összes munkált, 
Pallas Lexikont

és egyéb könyveket 
ió árban vásároltoarnan vasárui

BEZEL aitllpíriutn?,
E I ■ 6 Takart k-palote

DEBRECZENI MECHANIKAI 
jj FEHÉRNEMŰ VÁLLALAT jj
|jj| SZÉCHENYI-UTCA 30. |

IP| YeUVal fehérneműké* i :■ [jjj
|jlj (esi hozott Hnyaf/ból is, |]|l

Értesítjük
a t. hölgyközönséget, hogy 
Kossuth-utca 26. szóm alatt 
angol és francia nőidivatler- 
inel nyitottunk. A leglinomabh 
ízlésnek is megfelelő toalette­
ket pontosan és jutányos árban 
készítünk.

„Belvárosi nőidivatterem“ 
Haás Viola csTársa.

Központi Éléstár
Nlikíós-utca 2. sz.
(Apolló mozgóval szemben)

Kapható jutányos áron 
mindennemű liszt órle- 
mónv, búza dara, korpa, 
bob “és egyéb élelmiszer.

Telefon szám 12 93.

.«m«    i—— 

SZEPLŐ, PATTANÁS „ti,BŐRBÁNT4LMS11 ELLEN
használjon

KORZÓ „ÉVA“ ARCKENŐCSÖT ÉS SZAPPANT!
VIVF.UK SZAK»VAKOK É9 MINDENFELE ILLATSZEREK

legolcsóbban beszerezhetők a

; KORZÓ DROGUERlÁBftN, PIAC-UTCA 42.

APRÓ HIRDETÉSEK
k«ró hirdetések dija hétkóxnap 10 «óig lOO líoro#», «Met. kn*fc*| *4 
tS  ̂kor. Ve sár- és önné- napokon 10 szóig 150 koroaa, minden tnváhfat «4
15 korona. -J£istftg_J>etükMdjiz(^

VÉTEL

Aranyat,
ezüstöt, drága­
köveket, hamis 
fogakat lesmaoasabb

árban vesz

Braun Mór
ékszerész, Plac-n. 31.

Mibalovlts gyógy­
szertára mellett.

Naprutorgóol *.|at 
legmagasabb árban vá 
sárőtek Klein, Arany 

János-utca 10

E LA DAS
Kalaplakfcot
vegyen Stern festókuzte 
tőben, kiváló minőségűt, 
legolcsóbbon Piaoulca 
10. Bikával szemben.

Szárai tűzifát
vaggon tételbe 11, hasáb- 
és aprított állapotban, 
valamint faszenet és kő 
sz.cnct legolcsóbban szál- 
lii Gr ön leld, Csapó-utca 
16. Telefon 982.

Hegedd
régi, kijátszott, előnyös 
ili'on eladó. Cim a kiado- 
h'vntalban.

Bőr-,
gobelin garnitúrák, plüs 
díványok, matracok, 
hencserek, berzsely 

fotelek kaphatók Szántó 
kárpitosnál, Zugó-utca. 

Telefon. ________
Hencserek,

plűs díványok, matra 
cok készen kaphatók 

Dchrcczenszky kárpitos­
nál, Halköz 8.

kuszák
HIUÍI
BESZtER és DÁVID
nuiEKiuitiíiM,

PIJlG-ilTGA 1. U.
KOSSIITH-SZOBOR MELLETT

Nagyiét»
község al-tt fekvő 25 

tiold kitűnő fekete 
szántóföld egy. esetleg 
több darabban eladó.

Értekezni Schwartz 
hitelszövetkezeti köny­
velőnél, N ag\ létin ____

Egy
modern lü<zei bevende- 
zés 141 fiókkal eladó. — 
Megtekinteni lehet Steinr 
Adolfnál, Nagylétáu,___

Csal ádl 
okokból azonnal elfog- 
latba ó ház eladó Pajta 
lévő vendéglő nemcsak 
mrgé'hetéi.t, hanem va­
gyonszerzést biztosit.

Több szoba mellékhelyi 
ségek kel, e*y lei emmel 
Mind azonnal átadó. 

Nyugoti-utca 48.

Hálók, 
ebédlők, hencscr, mat 
rác, nyugágy, gyermek 
kocsik legolcsóbban lie 
szerezhetők Fenyvesnél 
Piac utca 37

Vortluodceim-.it
kavics, slukalur nád, — 
kálránypapir kapható : 
Dctiicczcni Múkögyárnál

Épületfa, deszka, léc,
bAtrAn .os fedél lemez 6« mindennemű építési anyagok logolcsdtibarf 4oszerozhet«k

Burger1 és Wesnbeeger1 fatelepén,
Szoboszlal-m 1. :: :: " n'®11ef<2° 11 ~82'

Száraz tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.

Ment oszehpeny s*?» ■
wB kezlyll, ketszei (:b orvosi

■..gm I T- mur-wri .■   im.mwmm iriwiTmriTTHTTTTTr~in *' —mübVorriiUlAi ál nu,, Debrecen, Vlau-u. ti
: cséplőgépet vagy gyár! ti sem a fc rímére mindet! kiméiben «;»epó-utca sarok.

száraz

TŰZIFA
felapritva éts 
hasábba n 

valamint

KŐSZÉN
1 lazaszál Ütve.

megrendelhető
Fabehoxetali 
és Kereske- 
kedelmi R.-T,

telepein
Homokkert
<;Az.K>Ar éh Köz­
raktár közölt. 

Telefon 13.90,

Pcsti-U. 2.
Telefon t3-9B,

derabos
és oltott, portland- 

ccment, minden épít­
kező.-, i anyag leg »Icsóli 
ban beszerezhető Singet 
Lajos Hatvan utca 71
l'rli lmi 746,

KEHESLBT
Arnayat.

«»üstöt, briUlánsst, 
togcűduiát vess legma­
gasabb rn.pt áron Stslnc-r 
Mihály, Hatvan-utca 2. 
»iám, I. emeiet._

Zongorák, 
lieget!ük, vonóshangsze- 
rek javítását elvállalom. 
Liska, Bethlen-ttlca 27.

Tanuló
lizetóssel felvétetik 

Adorján és Mandel lú 
szer- és gyarmatára 
nagykereskedő cégnél. 

,‘iac utca 83. szám, az 
udvarban.

Gyermek-,
férfi- én női

fürdő trikók, i
gyermek haris nyák 
pH ma mlnós^gbon, 
mlmV'ü színben A* 
olcsóbb t! vermek haris- 
nyAk Is kaphatók

Dr. H F. G H D ÜSNÉ
GYERHIEKfllVÁTHÁZiBÁN,
SntONFI'Y..l. >

LapVlhorln asszony 
felvé'etik lapunk klódé, 
hivatalában Piac utca (9

50000 korona 
ju'n'mit adok annak, ki 
nekem egy szoba kony­
hából á*tó lakást szerez.. 
Cim a kiadóhivatalban,
Gyakorlott géplrónő. 
aki gyorsírást is tud, 

ügyvédi irr dália azonnal 
felvétetik Gint a kiadó- 
hivatalban.
vboybí

Alanyait,
ezOslft«, brlllláu'iot a 
legnmgasahb át hm vá 
sárul Káint ékszerke­
reskedő, Piac utca 19, 
1, npt Trlel'onhívásra 

házhoz m egv 
Telefonszám 624. 
Gyermekkocsik 

és alkatrészek a legizlé- 
sesebb kivitelben kan 
hatók. Továbbá bármely 
vas- vagy fémnikkcleze- 
sek és csiszolások, Féüt­
és tőmegmunkák szak­

szerűen gyártatnak, 
Vongrácz mnlakatossag. 
Domb-utca 20. Tanulok
felvételnek.____ _____
PfclinUaíőző hstök, 

mosó- és cser üstök ké­
szen, legolcsóbban 

Mándokl rézművesnél.
Aranv János-uten 13. sz. 
Ócska vörösrezet napt­
áron vesz.

Munkás- 
leányt 1
felvett«

HggsóüsÉs Sándor
rt- íDnyvliölisieti nszlálya,
Piac utca 49.

Tanuló
leányok fclvé telnek 

Fülöp Nővérek varro­
dájában, Péteriül 14.

KIFUTÓ 
F1U T

vagy
SZOLGÁT
azonnali belépésre 

keres 
a

Hegedűs es Sándor
B.-T.

nyomdai osztálya 
Piac utca 49. szám,

Lengyel
kelméi cstő
fest,
tisztit
ruhákat
l< gs/.< hbeu

Cs|i-a.28ist
Elsőrendű 

berlini sapkakészd«- 
Mindennemű civi sáp

kők, gépelt kalapok i-Bszebb kivitelben készaij' 
uck. Finom sapka» - 
syon ií* kitp.üttök- 
chcnyi-utca 16, kérész

P0L05HBIHTÜST

••twsr»£l
HÖTHOHVI BUBOS

Menekült órás,
: szakszerűen és mv>kp ,
! „lesón vállal javítások»! 
Hékóczi ul- » 36

A *, Ott i numUoi nodn'ini <. y<-mtlm itstAi r-Kshg könyvnyomdAiAb*», •***


